
 
 

 

 ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΕΣ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΣΑΡΑΚΟΣΤΗΣ 

Η περίοδος της Μεγάλης Τεσσαρακοστής μάς δίνει 
πολλές ευκαιρίες συμμετοχής στις κατανυκτικές 
ακολουθίες της Εκκλησίας. Αυτές οι ακολουθίες 
μάς δίνουν την αφορμή για προσκυνηματικές 
επισκέψεις σε μοναστήρια και προσκυνήματα που 
ξεχωρίζουν για την ευλάβεια, την ιεροπρέπεια, την 
ιστορία, τη φυσική ομορφιά -ιδιαίτερα την άνοιξη- 
και τη γαλήνη που προσφέρουν σε κάθε επισκέπτη. 
Απ' όλες τις ακολουθίες της Μεγάλης Σαρακοστής η 
πιο προσφιλής στους Ορθοδόξους είναι ο 
Ακάθιστος Ύμνος προς τιμήν της Θεοτόκου ή, όπως 

επικράτησε να λέγεται, οι Χαιρετισμοί της Παναγίας, η οποία δίνει στους πιστούς μεγάλη χαρά και δύναμη για να 
συνεχίσουν τον αγώνα της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής. Το ένα «Χαίρε» του Αρχαγγέλου Γαβριήλ στην 
Κεχαριτωμένη Μαρία κατά τον Ευαγγελισμό επαναλαμβάνεται 144 φορές από τον άγνωστο ποιητή του Ακαθίστου 
Ύμνου, ο οποίος  πήρε το όνομά του από την όρθια στάση που τηρούν οι πιστοί κατά την ψαλμώδησή του. Ψάλλεται 
ενταγμένος στην Ακολουθία του Μικρού Αποδείπνου σε όλους τους Ιερούς Ναούς τις πέντε πρώτες Παρασκευές της 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής, τις πρώτες τέσσερις τμηματικά και την πέμπτη ολόκληρος. Είναι ένας ύμνος που 
αποτελείται από 2 προοίμια («Το προσταχθέν» και «Τη υπερμάχω») και 24 οίκους (στροφές) σε ελληνική αλφαβητική 
ακροστιχίδα από το Α ως το Ω (κάθε οίκος ξεκινά με το αντίστοιχο κατά σειρά ελληνικό γράμμα). Το γραφείο μας, 
έχοντας μεγάλη αγάπη στο πρόσωπο της Παναγίας και στην ακολουθία των Χαιρετισμών της, έχει σχεδιάσει 
απογευματινές επισκέψεις για όλες τις Παρασκευές της Μεγάλης Σαρακοστής σε μερικά από τα ομορφότερα 
Μοναστήρια της Κρήτης. Συγκεκριμένα, θα επισκεφτούμε: 

• τη γυναικεία Ιερά Μονή Παναγίας Κεράς Καρδιώτισσας, 
για να ακούσουμε την Α΄ Στάση των Χαιρετισμών, 
την Παρασκευή 7 Μαρτίου 2025 (12€), 

• την ανδρική Ιερά Μονή Τιμίου Σταυρού Βωσάκου, 
για να λάβουμε μέρος στη Β΄ Στάση των Χαιρετισμών, 
την Παρασκευή 14 Μαρτίου 2025 (12€), 

•  την ανδρική Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Γοργολαΐνη, 
για να παρακολουθήσουμε την Γ΄ Στάση των Χαιρετισμών, 
την Παρασκευή 21 Μαρτίου 2025 (12€), 

• την ανδρική Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου Ατάλης Μπαλή, 
για να συμμετάσχουμε στην Δ΄ Στάση των Χαιρετισμών, 
ενώπιον της θαυματουργής εικόνας της Παναγίας της Χαρακιανής, 
την Παρασκευή 28 Μαρτίου 2025 (12€), 

•  στη γυναικεία Ιερά Μονή Κοιμήσεως της Θεοτόκου Καλυβιανής, 
για να ακούσουμε ολόκληρο τον Ακάθιστο Ύμνο, 
την Παρασκευή 4 Απριλίου 2025 (12€). 


